



宏伟供应链联通供需两端释放智能潜力 AI+新零售让人找货变成货找人



复产加速度 逆势求突破

敏锐捕捉需求补足物资调度短板

近段时间以来,受新冠肺炎疫情影响,全球经济下行压力加大。压力大不外乎需要企业学会自我革新、拥抱变化,凝聚更大动力来突破。面临变幻莫测的形势考验,浙江宏伟供应链集团股份有限公司董事长吕宏伟显得从容不迫。

即将过去的4月,让吕宏伟十分难忘。在金华市民营经济强市暨创新制造建设发展大会上,该公司获评金华市人民政府质量奖。在严峻的海外贸易形势下,该公司以自主研发的天马平台为核心,充分利用企业现代供应链、国际物流等产业优势,积极整合跨境电商资源,打通国际物流通道,不间断输出各类防疫防控物资,成功揽下多笔销售大订单。

特殊时期,孕育特殊转型。1月23日起,宏伟供应链团队就敏锐地捕捉到防护用品紧缺的需求,在天马平台上开辟防疫专区,基于智能供应链基础上的供需匹配、资源调度能力,快速有效地弥补了民生需求缺口,也为补足物资调度体系短

板、提升应急管理能力提供了一种新的思路。

天马平台与中央仓储物流中心全方位配合,将一批批红外线测温仪、热成像人体测温仪、口罩、84消毒液等防疫物资以无接触的形式,第一时间送往中核集团、中广核集团、国电投集团、中国兵器、大唐集团、三峡集团、中能建集团等央企,以及相关政府部门和外企,多方联动助力企业有序复工复产。疫情防控期间,感谢信从全国各地乃至全球雪片般地飞来。从一季度销量同比实现逆势上涨可以看出,宏伟供应链在复工复产阶段成功联通供需两端,正不断释放智能供应链潜力。

优异的成绩背后,离不开宏伟供应链近年的多点布局。积极融入国际、国内物流链,开展物流产业链重构,大力实施天马平台战略,创新推出全能仓、智慧仓储管家、全球物流管家、网络货运平台等方案,形成供应链生态圈,实现自身逆势突破,拉动本地产业复苏发展。

供应链资源整合升级焕发新活力

越来越多的迹象表明,推进人工智能(AI)、数据中心、云计算、物联网等新基建并非应对疫情的一时之举,相反,疫情恰好成为助推发展的催化剂。忙完了前一阵应急物资的紧急供应,吕宏伟在稍作停歇后,抓紧投身供应链资源的再次整合与升级。

传统供应链是把货运到消费者手里,也就是我们常说的人找货,而智能供应链则可以通过线上获取全盘信息,做到货找人。吕宏伟介绍,简单而言,就是将原本割裂的人群、市场联合到一起,形成一个共同体,使任何商品都可以在其中迅速开展经济活动。这样一来,原本滞缓的经济行为就被重新激活,加速回到正轨。

在宏伟供应链的助力下,浙江铂动工贸有限公司通过共享库存、相互调拨以及集中采购等模式,其铝锭库

存量降低了80%,仅库存优化一项就释放流动资金约160万元。

后疫情时期带给吕宏伟更多思考。如何加快推进以智能供应链为核心的新一代基础设施建设?吕宏伟认为要加快智能无人购项目建设。目前,宏伟供应链在上海电气项目原先可线上采购的基础上,将进一步拓展工业无人柜、仓、超市场景模式。

宏伟供应链对智能供应链的革新远不止于此。为了打造一个强有力的后台,支撑供应链转型升级,日前,该公司投资的永康市中央仓储物流中心项目二期中的创新大楼也开始投入招商工作。我们已与永康农商银行达成租金贷战略合作,相信在各项惠企的政策支持下,在更多的电商创业人才加入后,我们的供应链体系会焕发出新的活力。吕宏伟说。

我市3家企业入围 金华创造力50强

记者 应柳依

本报讯 日前,金华首次发布创造力企业50强名单,我市王力安防科技股份有限公司、新多集团有限公司以及正阳科技股份有限公司榜上有名。

发明专利的数量能在一定程度上反映出—个区域、企业科技研发能力的相对强弱,也能看出其知识产权创造和市场运用的水平,是创新能力强弱的直接反映。

此前,为了鼓励企业积极投身技术创新,我市在《关于深入开展“中国制造2025”浙江行动试点示范全面振兴实体经济的若干意见》中提出,对获得国内外发明专利授权的企业,每件专利奖励3.5万元。发明专利授权次年,申请发明专利产业化项目立项,且当年专利产品销售收入达到2000万元(含)以上的企业,政府会按销售收入的2%给予奖励,单个项目最高奖励100万元。

过去一年,我市企业创新意识逐步增强,创新能力稳步提升。截至去年年底,我市累计授权发明专利825件,当年授权发明专利为235件,同比增长18.7%。

法雨春风 化纠纷 促和解助企解忧

深化“三服务” 打赢“两场战”

记者 应柳依 通讯员 章琛

本报讯 眼下,困扰我近一年半的头疼事,终于得到有效处理,这多亏司法局助企法律服务团一直为我们跟踪协商调解。近日,市吉星彩印厂负责人程吉星望着原本搁置在厂区内的危险废物正一点点被清理干净,心中的一块石头总算是落了地。

自2016年2月1日起,吉星彩印厂将自有厂房出租给市某某门业使用。2018年7月19日,某某门业雇员操作不当引发火灾,造成吉星彩印厂和某某门业巨大经济损失。灾后,某某门业当即将产品和主要生产设备搬离。随后10余个月里,双方就租金以及废弃的20余吨危险废物和拆运厂区的老旧设备如何处置产生分歧,长期未能解决。

新年伊始,吉星彩印厂新购入彩印设备准备复工,但因火灾产生的危险废物占用了部分厂区空间,影响复产进度。3月4日,市司法局知晓情况后迅速行动,多次走访吉星彩印厂了解具体情况,并联系到了已搬离至武义的某某门业负责人,详细了解双方的诉求,深入分析矛盾焦点。与此同时,该局还向环保部门咨询危险废物的处理方式,并联合律师拟定化解方案,最终促成双方和解,跟踪督促某某门业完成后续处理事宜。

据悉,此次纠纷调解是市司法局开展法雨春风法律服务月活动的—个缩影。自4月初起,该局通过集聚资源、集中力量、集成服务,全面排查化解涉及疫情防控和复工复产的矛盾纠纷。

截至发稿前,吉星彩印厂存放的危险废物已基本清理干净,被运送至我市工业固废处置试点处理。

无论是疫情这场特殊大考,还是日常商业流通,智能供应链体系作为国民经济循环重要基础这一属性已日渐凸显。

近年,浙江宏伟供应链集团股份有限公司通过人工智能、数据中心、云计算、物联网等新基建,为客户提供一体化综合服务,让清洁能源行业、大型高端装备制造业等行业产品的流通变得更加简单、高效,在防疫物资的流通上也起到了重要作用。眼下,宏伟供应链还在加速释放智能供应链各个环节的能力,整合各个环节的应用资源,以先进技术和优质服务发力,第二条增长曲线。

记者 应柳依